

# 台灣三年內開放大膽群島觀光

## 昔日戰場見證和平 增兩岸旅遊新熱點

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 福州報導)上世紀國共內戰時期,金門大膽群島(大陸稱「大擔群島」)被台灣軍方稱為「前線中的最前線」!身兼台灣省主席的「行政院」政務委員林政則,19日抵金門視察時透露,軍方已同意大膽群島「軍改民用」,將於3年內轉做旅遊用途。金門縣長李沃士表示,將着手接管規劃,一揭「最前線」的神秘面紗,料將成兩岸旅遊新熱點。

大膽島是國共戰爭期間,台灣軍方的最前哨,附近相關群島包含大膽、二膽、三膽、四膽、五膽等小島,總面積不到1.5平方公里,目前島上沒有住民,只有百餘名軍人駐紮在大、二膽。大膽群島距離金門本島12公里,離廈門島卻只有4公里多,它見證了兩岸關係的變遷,陳水扁在2002年5月藉視察大膽島的機會,宣示兩岸政策。

之後,將由金門縣政府接管,民眾將可以登島看個清楚。李沃士表示,縣府兩年前提出開放大膽、二膽島嶼發展觀光的構想,已經獲軍方同意,唯一條件是「一次性移撥」。軍方發言人羅紹和少將表示,金門大、二膽島開放觀光案,正由「行政院」研究評估中,軍方將依據政府政策辦理。

### 金門暫不發展博弈

李沃士說,金門縣觀光處已編列規劃預算,碼頭設施可望今年發包。據了解,縣府初步排除委外經營,將先解決島上水、電等問題,自行營運,同時配合衛生、服務等硬體興建,希望3年內完成接管程序,將大膽群島打造成金門另一重要觀光資源。

### 台軍或一次性移撥

據了解,由於大膽群島曾經戰雲密布,極具旅遊賣點,故自兩岸休兵以來,廈門方面每年吸引上萬名大陸遊客,搭觀光船從「海上看金門」。台灣方面有見及此,故擬「軍轉民用」,未來當駐軍移防



大膽島有「三民主義統一中國」的大型心戰艦,吸引了許多大陸遊客搭乘觀景船近距離遊覽。資料圖片

另據了解,墾丁旅遊相關業者向「交通部」建議,開通從墾丁直飛金門的航線,直接透過「小三通」接送從金門來的陸客。陸路交通易受旺季塞車之苦,若金門直飛五里亭,該航線屆時有可能成為兩岸間最為搶手的觀光航線。

## 王在希率陸媒團 下周四訪台

據中央社20日電 大陸海協會副會長王在希預計本月28日至下月8日率「海協會新聞媒體交流團」訪台,參訪國內各主要新聞媒體。

海峽交流基金會副秘書長兼發言人馬紹章20日表示,海峽兩岸關係協會副會長王在希率大陸新聞媒體團,循小三通從金門入境,訪問島內各主要媒體,下月8日從高雄離台。

大陸新聞媒體團包括大陸《經濟日報》、中國國際廣播電台、《中國青年報》、《法制日報》及大陸地方媒體,共14人,將參訪島內平面、廣播、電子媒體,其中國台辦新聞局新聞處處長也將隨行。

海基會表示,海峽會此行是新聞媒體交流,目前沒有與島內官員會面的規劃。

## 安利萬人遊台 携商機11億



早在2009年安利就曾組織1.2萬員工赴台旅遊。資料圖片

據中通社20日電 4年前,大陸安利(直銷商)招待1萬2千名成員赴台旅遊,創下歷年最大規模赴台陸客團紀錄,為台灣帶來超過6億元(新台幣,下同)觀光收入。下個月,1萬2千名安利成員將再度赴台,這次預估可帶進11億元觀光收益。

台「觀光局」表示,這次安利團的成員可以從10條行程中,選1條長線行程和1條短線行程深度體驗台灣,長線行程的選擇包括阿里山賞櫻、搭纜車遊日月潭、參觀高雄愛河、佛陀紀念館。短線行程有桃園后慈湖、福隆划獨木舟,以及北海岸的朱銘美術館,都是一般陸客少走的行程。

## 台商內地投資新例實施

據中新社20日電 為實施《海峽兩岸投資保護和促進協議》,保護台灣投資者合法投資權益,鼓勵台灣同胞赴大陸投資,促進海峽兩岸經濟合作,商務部網站20日公布《台灣投資者經第三地轉投資認定暫行辦法》,自當日起實施。

根據暫行辦法,台灣投資者以其直接或間接所有或控制的第三地公司、企業或其他經濟組織作為投資者(第三地投資者)在大陸投資設立企業(轉投資企業),可根據本辦法提出申請,將該第三地投資者認定為視同台灣投資者(轉投資認定)。

暫行辦法中的「台灣投資者」是指以下自然人或企

業:(一)持有台灣地區身份證明文件的自然人;(二)在台灣地區設立登記的企業,包括公司、信託、商行、合伙或其他組織,不包括大陸和台灣地區以外的國家或地區的自然人、企業或機構在台灣地區設立登記的海外分公司、辦事處、聯絡處以及從未從事實質性經營的實體。

暫行辦法規定,商務部會同國務院台灣事務辦公室,各省、自治區、直轄市、計劃單列市及新疆生產建設兵團商務主管部門(省級商務主管部門)會同同級台灣事務辦公室負責台灣投資者經第三地轉投資認定和管理工

## 陸台貿易1月份增70%

香港文匯報訊 據中央社報道,大陸商務部發言人沈丹陽昨日在例行記者會指出,1月份大陸與香港、台灣和南非雙邊貿易額分別成長83.0%、70.0%、98.9%。

至於大陸1月份進出口總額約合3,455.9億美元,扣除匯率因素,比去年同期成長26.7%。順差約合291.5億美元,同比擴大7.7%,剔除春節因素影響後,進出口成長8.1%。

不過,沈丹陽表示,「還不能說1月份全國外貿進出口大幅度增長或者反彈」,因為今年1月份工作日數比去年1月多5天。而且,今年1月與去年12月比,今年1月份工作日多了1天,但進出口卻下降了5.8%,因此「不能斷定今年的外貿形勢將好於去年」。

版面設計：余天麟

### 神州大地

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導)在媽媽腹中生長不足6個月,出生時體重僅400克的「廈門袖珍拇指嬰」樂樂,已經來到這個世界11天了。由於出生時身長僅23厘米,渾身只有巴掌大,各臟器發育非常不成熟,樂樂的手臂只有醫生的手指粗,出生到現在的每天都是奇跡。



樂樂出生時體重僅400克,手臂只有醫生的手指粗。網上圖片

## 高齡產婦 誕400克 拇指嬰

「真是個堅強的寶寶」,廈門市第一醫院新生兒重症監護室護士長許麗璇癡愛地看着保育箱說,他是目前內地體重和胎齡最小的超低出生體重早產兒,一降生就住進了新生兒重症監護室。

### 不顧安危 剖腹產子

據了解,樂樂的母親小楊今年39歲,是一名高齡產婦,原本就有慢性高血壓。懷上樂樂後,小楊更出現了嚴重的高血壓合併重度子癩前期,血壓一度飆高到230mmHg,並且有溶血,先兆產。小楊的丈夫已經40歲,夫妻倆都渴望生下他們的第一個孩子。雖然自

身危在旦夕,小楊依然懇求醫生給予剖腹產,生下了樂樂。

「存活需要克服一系列的難關,包括復甦、保暖、液體平衡、呼吸、循環、感染、黃疸、營養、代謝、神經發育、貧血等,至少需要三個月」,廈門市第一醫院新生兒救護中心主任莊德義教授介紹,呼吸管理、外周置管、感染預防,是最重要的三個環節。

據此前醫療記錄,內地最低出生體重早產兒為413克,僅存活了5天。而目前,樂樂的情況比較平穩。保育箱中,醫生為他營造了跟子宮內一樣的環境,希望這個堅強的寶寶能夠繼續挺過難關。

## 湊足3000元利是 二童出走欲遊泰山

遼寧瀋陽瀋陽車站派出所民警近日接到一個求助電話,求助人姓洪,家住本溪市。洪先生焦急地說,他11歲的兒子小松和鄰居家8歲的女孩小蕊早晨一起不見了,除了孩子姓名、體貌特徵外,孩子想去哪兒、能去什麼地方等情況,一概不知道。

### 民警及時發現行蹤

放下電話後,民警石連峰和吳恬雪趕到售票處、候車室、出站口、地下道、站台和站前廣場等多個場所查找。找了好多地方,沒有看到孩子的蹤影。「難道孩子沒來瀋陽站?」這個問題也曾在兩位民警的腦海中閃現。「再找找,把範圍再擴大些。」

走進瀋陽站東廣場附近麥當勞餐廳,兩名民警

眼睛突然一亮:兩個孩子正在大啃着雞翅,衣着外貌特徵像小松和小蕊!幾句話聊過,民警喜出望外,兩人正是他們尋找的孩子。

民警把孩子領到派出所,一邊安慰孩子,一邊耐心了解情況。原來,兩個孩子是同一所小學的學生,一個二年級一個五年級,平時結伴上學,關係挺好。小松心挺野,一直想去泰山遊玩,但沒有路費,所以願望始終沒能實現。

今年春節期間,兩名孩子都從長輩處得到了利是,小松把要去登泰山的想法說了,小蕊不太情願,說杭州的西湖最美,最後達成一致:先去泰山再去西湖。兩人把利是湊到一塊兒,共有3,000多元,於是背着家人,帶着利是,從本溪乘汽車來到瀋陽,準備轉乘火車去泰山登頂,然後去杭州暢遊西湖。 ■《瀋陽晚報》

### 運動戰嚴寒



在寒冷的瀋陽,市民們仍堅持體育鍛煉,以各種方式挑戰寒冷的天氣。圖為昨日老人在北陵公園扭秧歌。新華社

## 惜男弄錯門牌 19萬裝修鄰家

44歲的桂禮中今年第一次在重慶大足縣雍溪鎮福星花園小區的新居裡過新年,裝修一共花了近19萬元。大年初四突然有人找上門,說這套新房是他一年前就已經購買了!

對方出示的合同上明確寫着「D棟1單元4-1」,桂禮中家門牌號確實是4-1。桂禮中急忙找出合同,一看之下他更加不安,自己的合同上寫的是「D棟1單元4-2」!桂禮中回憶,發現了其中的問題:自己當初來看房時,還沒有門牌號。「開發商帶我看的都是現在住的這套,這個門牌號是去年12月時,我房子都差不多要裝好了才安上的。」桂禮中說。

重慶伊斯特律師事務所余萌律師認為,究竟是不是開發商指錯房已無法證實,因此桂禮中和開發商都是過錯方。 ■《重慶晚報》



面對着清水房,桂禮中很無奈。網上圖片

## 女大學生擺攤 21天淨賺萬元

不少大學生如今都會選擇在寒暑假兼職或創業,重慶忠縣拔山鎮三新村的小朱淑萍,就是其中之一。朱淑萍是雲南師範大學音樂學專業的一名大一學生,她選擇的創業是寒假賣炸烤。

朱淑萍老家在重慶忠縣拔山鎮三新村。上月10日,朱淑萍從雲南回到重慶,開始了寒假生活。因為父母不在家,她和弟弟妹妹寄住在豐都縣董家場姑媽朱雲英家。因為無聊,朱淑萍就盤算是不是可以做點小生意。於是,在上月26日她帶着自己節約下來的600多元生活費,來到70公里外的墊江縣城,開始了第一次進貨。隔天,她的炸烤攤就開業了,妹妹朱健當她的幫手。

朱淑萍算了筆賬,從1月26日到2月15日共21天,一共有17,000多元的營業額,除去成本,她的淨利潤有10,000多元。 ■《現代快報》